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Správa o stave životného prostredia Slovenskej republiky - 1995

Slovenská inšpekcia životného prostredia

zaevidovala v roku 1995 v Slovenskej

republike 129 hlásení o havarijnom

zhoršení kvality vody oproti 121

haváriám v roku 1994. Na havarijnom

zhoršení kvality vody sa najväčšou

mierou podieľali ropné látky a to až v 76

prípadoch, exkrementy hospodárskych

zvierat spôsobili 11 havárií, nezistené

príčiny 10 havárií, z toho na rieke Dunaj

6 havárií.

Z celkového počtu prípadov úhynu rýb (19) v 31 % bol dôvodom deficit

kyslíka. K významným haváriám patria: havárie úniku surovej ropy z ropovodu Družba

do Latorice, ďalej havária uniku emulgátora E 30 (iMerzolan) v Nováckych chemických

závodoch a. s. Nováky do toku Nitra, havária úniku nafty v Agrostave Zlaté Moravce

do Hosťoveckého potoka, havária nafty TVS Kráľova Hoľa v lokalite CHVO v pásme PHO II.

stupňa vodárenského toku Čierny Váh.

Tabuľka č.VI. 13 Vývoj havarijného zhoršenia kvality vody

Zdroj: SHMÚ

V roku 1995 boli hlásené havarijné zosuvy na lokalitách Veľká Čausa, Malá

Čausa, Lipník, Diviaky, Bojnice, Nová Baňa, Banská Bystrica - časť Senica a Dolná Mičiná.

Zosuvné územia ohrozovali rodinnú zástavbu, teleso a povrch vozoviek a produktovody. Na

týchto ohrozených lokalitách prebiehali inžiniersko-geologické práce a najnutnejšie

stabilizačné opatrenia. Na lokalite Veľká Čausa sa overovala možnosť hĺbkového
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Sprava o stave životného prostredia Slovenskej republiky - 1995

pod povrchového odvodnenia. Výsledkom bolo zabránenie katastrofálnemu priebehu svahovej

poruchy a priamym hmotným škodám na rodinnej zástavbe.

V porovnaní s rokom 1994 vzrástol počet požiarov v Slovenskej republike

o 679 prípadov. Priame škody spôsobené požiarmi sa zvýšili o 27~7 452 800 Sk. Počet

usmrtených osôb pri požiaroch vzrástol o 21 a počet zranených osôb o 49 (Tabuľka č. VI. 14).

Rozhodujúci vplyv na výšku škôd majú predovšetkým požiare budov a hál

pre výrobu a služby, u ktorých bol v porovnaní s predchádzajúcim rokom zaznamenaný

nárast o 228 825 900 Sk. Tieto požiare sa podieľajú na celkových škodách 55 percentami.

Z hodnotenia požiarovosti podľa objektov a priestorov vzniku vyplýva, že

najčastejšie horelo na poľnohospodárskych plochách a prírodnom prostredí, kde bolo

evidovaných 2 216 požiarov. Ďalej bolo podľa uvedených kritérií zaevidovaných 811 požiarov

na skládkach odpadov, 809 požiarov v bytových domoch a 803 požiarov dopravných

prostriedkov a pracovných strojov. Zaevidovaných bolo aj 254 požiarov lesných

porastov, čo je pokles o 112 prípadov oproti roku 1994- V tabuľke č.VI. 14 je uvedený

prehľad počtu požiarov, výšky škôd a počtu osôb pri nich usmrtených a zranených podľa

príčin vzniku požiarov.

Tabuľka č.VI. 14 Počet požiarov, výška škôd a počet osôb pri nich usmrtených a zranených

podľa príčin vzniku požiaru v roku 1995

Zdroj: PTEÚ
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